



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2013年11月17日  
星期日  
农历癸巳年十月十五  
第25754期  
今日8版  
热线电话: 0531-86583477

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 寿光7万多群众给党员划“红线”

全市归纳形成75条“差评”表现, 将作为评议、处置不合格党员依据

□记者 齐淮东 王学文  
杨国胜 报道

本报寿光11月16日讯 “真没想到, 俺提的意见写进了市里文件, 咱老百姓也能给党员划不合格划‘杠杠’了!” 今天下午, 正在蔬菜大棚里腾地换茬的寿光市纪台镇黄孟村村民张蕊兴奋地告诉记者。

截至昨天, 《寿光市不合格党员具体表现》意见征集结束, 至此, 这个旨在给全市党员划“红线”的文件基本定稿。它是梳理、归纳76898位群众和62281名党员提出的5428种表现后制定的。

10月19日, 寿光市委组织部分面向全市征集不合格党员具体表现, 得到积极响应。在黄孟村10月24日召开的党员和群众代表座谈会上, 张蕊提出: “‘百善孝为先’, 不赡养、不孝敬父母, 这样的党员连普通群众都不如, 更别说起先锋模范作用了!” 这一意见引起与会者共鸣, 最终列入文件。市直机关提出的“办事推诿扯皮, 故意刁难群众”、教育系统提出的“接受学生或家长宴请、礼品”等, 也被一一列入。

2009年起, 寿光市在全国率先试点“半年一分析, 一年一评议, 两年一登记”的党员队伍纯洁性机制。2012年4月28日结束的全市第一轮党员登记中, 102名不合格党员不予登记, 120名党员暂缓登记。今年5月, 45

名现实表现好且民主评议合格票高于60%的暂缓登记党员重获登记。

在民主评议中, 寿光市委发现: 过去制定的不合格党员表现, 共性的“框框”多, 个性的“杠杠”少, 针对性、操作性不够强。如古城街道北洛村党员刘海泉, 跟人打架受到刑事处罚后取保候审, 其间民主评议却获得79%的合格票。怎样改进? “正在进行的党的群众路线教育实践活动给了我们启发。”市委书记孙明亮说, “让群众对照身边的人和事提出具体表现, 据此制定更细化的标准, 这样才管用, 受处分的党员才会更服气。”

10月31日, 第一轮意见征集结束, 市委组织部梳理形成《寿光市不合格党员具体表现(讨论稿)》, 反馈给基层党组织征求意见, 11日至15日根据反馈意见修订完善。文件所列75条, 除弄虚作假、拉票贿选、脱离群众、与民争利等29条共性表现外, 还区分机关企事业单位、农村、“两新”组织等类别党员, 有针对性地列出搞“一言堂”、办“关系案”、收受“红包”、利用宗族势力制造事端等个性表现。

“征集不合格党员具体表现的过程, 也是联系群众、教育党员的过程。”寿光市委常委、组织部长王教法说, “文件下发后, 这些表现将作为全市评议、处置不合格党员的依据。”



■短评

### 群众路线融入纯洁性建设的创新之举

请群众给不合格党员列表现, 划“红线”, 以此形成评议和处置不合格党员的依据, 寿光市在健全党员队伍纯洁性机制过程中, 走群众路线, 让群众充分参与, 体现了“群众路线是党的生命线”的科学论断, 体现了党性与人民性的高度统一。

在新的形势下, 党要领导人民群众全面深化改革, 实现“两个一百年”的奋斗目标, 必须提高党的凝聚力和战斗力, 必须保持党的先进性和纯洁性。我们党来自群众、依靠群众、为了群众, 把群众路线融入党的

纯洁性建设, 符合党的建设内在规律, 有利于提高党建科学化水平。

寿光市委对照党的规章, 充分发动群众, 汇集群众意见, 探索制定《不合格党员具体表现》, 体现了党的纯洁性建设思想纯洁、政治纯洁、组织纯洁、作风纯洁的要求, 现实针对性强, 可操作性强, 既联系、融入群众, 又教育、警示党员, 彰显了走群众路线的力量。这是新形势下党的纯洁性建设的创新之举, 值得肯定, 可供借鉴。

## 《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》单行本出版

新华社北京11月16日电 2013年11月12日中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》单行本, 已由人民出版社出版, 即日起在全国新华书店发行。

■相关解读

### 全面深化改革关键点在“全面”二字 单独一项改革已行不通了 必须放到整体平台上推动

国内新闻·3版

### 扎紧权力笼子 让干部不敢腐

国内新闻·3版

### 我省14个行业全部完成“淘汰落后产能”任务

□记者 高晓雷 报道  
本报济南11月16日讯 今天, 记者从省经济和和信息化委员会获悉, 截至10月底, 我省2013年度列入国家淘汰落后产能计划的14个行业111个企业, 已经圆满完成落后产能相关设备的拆除和淘汰。11月17日, 任务完成情况和企业名单将被公布。

本年度列入国家淘汰落后产能的目标任务, 共涉及了炼铁、炼钢、焦炭、铜冶炼、铅冶炼、水泥、造纸、酒精、味精、柠檬酸、制革、印染、化纤、铅蓄电池14个行业111个企业, 分布于16个市(除青岛市)和山东钢铁集团、山东交通工业集团。10月底之前, 上述企业落后产能主体设备已提前淘汰拆除完毕, 并通过省市相关部门验收。

据了解, 今年5月份, 国家工业和信息化部下达了2013年19个工业行业淘汰落后产能目标任务的通知, 其中, 涉及我省上述14个行业。省淘汰落后产能工作领导小组对目标任务进行了分解, 要求上述落后产能须在2013年12月底前淘汰拆除。

### 10月份全社会用电量同比增加9.5%

新华社北京11月16日电 国家能源局14日发布的用电量数据显示, 10月份全社会用电量同比增加9.5%, 增速同比提高3.4个百分点。

专家表示, 用电量是宏观经济的风向标, 10月份全社会用电量增速保持平稳, 表明我国经济持续好转。但是, 第四季度是传统的用电低谷, 再加上去年用电基数较高, 而且随着我国经济结构调整, 淘汰部分行业落后产能的步伐加快, 预计四季度电力消费比第三季度会有所回落。

数据显示, 9月份全社会用电量同比增长10.4%, 8月份同比增13.7%, 前三季度同比增7.2%。

从各项宏观经济指标来看, 我国经济回升态势明显。10月份, 全国社会消费品零售总额同比增长13.3%, 连续5个月站上13%的水平, 出口增速由负转正达到5.6%, 前10个月固定资产投资同比增长20.1%。另外, 10月份, 宏观经济重要先行指数制造业采购经理指数(PMI)达到了51.4%, 创18个月新高, 该指数已经连续四个月回升。

### 我国战略性新兴产业投资增速加快

据新华社深圳11月16日电 记者在第15届高交会举办的中国战略性新兴产业发展报告会上了解到, “十二五”以来, 战略性新兴产业发展呈现总量快速增长, 战略性新兴产业成为社会投资热点。2013年1-6月, 在节能环保领域, 生态保护和环境治理业、废弃资源综合利用业固定资产投资累计同比增速分别高达31.8%和54.5%。在新一代信息技术领域, 通信设备、电子元件、专用设备行业分别完成固定资产投资394亿元、989亿元和589亿元, 同比分别增长46%、28.1%和31.8%, 互联网及相关服务业固定资产投资增长65.4%。在生物领域, 医药制造业固定资产投资累计同比增速达33.7%, 上半年实际新增的126家A股上市公司中生物领域企业占比达8.7%。

清华大学公共管理学院院长薛澜指出, 2010年10月, 国务院发布《关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》, 三年来, 战略性新兴产业发展速度较快, 部分产业增速达到或超过工业总体增速的两倍。

□ 责任编辑 张鸣雁 姜和军



□大众报记者 陆金星 报道  
11月16日, 海上大风黄色预警发布。青岛沙子口渔港码头, 渔船返港靠岸避风。

### 我省降温6~8℃

今日最低气温-2℃

□叶文 顾谦 赵洪杰 报道  
本报济南11月16日讯 今日省气象台继续发布海上大风黄色预警信号和降温预报: 受冷空气影响, 预计16日夜间到18日, 北风, 渤海、渤海海峡、黄海北部和中部7~8级阵风9~10级; 半岛地区5~6级阵风7级, 其他内陆地区4~5级阵风6级。同时, 我省气温将明显下降, 各地普遍降温6~8℃。17~18日早晨的最低气温: 鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-2~0℃, 其他地区0~2℃。其中, 16日夜间到明天白天, 半岛地区天气多云间阴有小雨转雨夹雪, 其他地区天气晴到少云。17日夜间到18日白天, 半岛北部地区天气多云间阴有小雨雪。

### “单独”二胎放开详解

	<b>适合人群</b> 一方为独生子女的夫妇, 独生子女是指本人没有同父同母、同父异母或同母异父的兄弟姐妹
	<b>如何启动实施</b> 具体办法由省、自治区、直辖市人民代表大会或者其常务委员会规定
	<b>实施时间表</b> 全国不设统一的时间表, 由各地根据实际情况确定
	<b>符合条件何时能申请再生育</b> 当夫妇双方任何一方户口所在地允许单独夫妇生育两个孩子就可以按程序申请



### 实施“单独”二胎 全国不设统一时间表

◆不会给基本公共服务带来太大压力 ◆两孩政策如全面放开将致出生堆积

国内新闻·3版

## 发挥经济体制改革牵引作用

——二论学习贯彻全会精神

□ 本报评论员

三中全会提出, 要以经济体制改革为重点, 发挥经济体制改革牵引作用。这一重要论断, 抓住了当前社会的主要矛盾, 是坚持唯物史观的具体体现, 是推进改革必须坚持的一条重要原则。在新的历史起点上全面深化改革, 必须突出经济体制改革这一重点, 以经济体制改革牵引和带动其他领域改革, 形成协同推进、良性互动的改革新局面。

全面建成小康社会, 实现社会主义现代化, 实现中华民族伟大复兴, 最根本最紧迫的任务是进一步解放和发展社会生产力。35年来, 我们高举改革发展大旗, 不断打破束缚生产力发展的体制机制障碍, 释放众多生产要素的活力, 取得了举世瞩目的巨大发展成就。但我们必须清醒地看到, 我国的基本

国情没有变, 社会主要矛盾没有变, 我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变, 这从根本上决定了解放和发展生产力仍然是第一位的任务, 经济建设仍然是全党的中心工作。这是立足我国长期处于社会主义初级阶段这个最大实际, 立足发展仍是解决我国所有问题的关键这个重大战略判断, 得出的必然结论。

坚持以经济建设为中心不动摇, 就必须坚持以经济体制改革为重点不动摇。作为全面深化改革的战略重点, 经济体制改革对其他方面改革具有重要影响和传导作用, 重大经济体制改革的进度决定着其他方面很多体制改革的进度, 具有牵一发而动全身的作用。在新的历史条件下推进改革, 就要坚持以经济体制改革为主轴, 努力在重要领域和关键环节改革上取得新突破, 以此牵引和带动其

他领域改革, 使各方面改革相互促进、形成合力, 推动生产关系同生产力、上层建筑同经济基础相适应, 推动经济社会持续健康发展。

发挥经济体制改革牵引作用, 要坚持社会主义市场经济改革方向。坚持社会主义市场经济改革方向, 不仅是经济体制改革的基本遵循, 也是全面深化改革的重要依托。使市场在资源配置中发挥决定性作用, 主要涉及经济体制改革, 但必然会影响政治、文化、社会、生态文明和党的建设等各个领域。以经济体制改革带动其他领域改革, 就要坚定市场配置资源尤其是稀缺资源最有效率的理念, 把市场在资源配置中起决定性作用作为推进各领域改革的检验标尺和重要原则, 使各方面体制改革朝着建立完善社会主义市场经济体制这一方向协同推进, 使各方面自身相关环节更好适应社会主义市场经济

发展提出的新要求, 确保在各领域的改革实践中发挥好社会主义市场经济的体制优势。

发挥经济体制改革牵引作用, 要注重统筹协调, 整体谋划, 形成改革合力。突出重点不等于单兵突进, 更不能倚轻倚重, 顾此失彼。随着改革的不断深入, 各领域各个环节改革的关联性互动性明显增强, 每一项改革都会对其他改革产生重要影响, 每一项改革又都需要其他改革协同配合。发挥好经济体制改革的牵引带动作用, 必须深入研究各领域改革关联性和各项改革举措耦合性, 深入论证改革举措可行性, 把握好全面深化改革的重大关系, 使各项改革举措在政策取向上相互配合, 在实施过程中相互促进, 在实际成效上相得益彰, 发生化学反应, 产生共振效果, 聚合起不同领域改革协调推进的正能量。

### 2 要 闻

#### 排名前十电商圈 山东无一入榜

山东涉农网站非常多, 但多数仅是网站而已, 不具备电子商务功能, 更缺农产品电子商务品牌……

### 4 国际新闻

#### 俄向印交付二手航母 翻修费23亿美元

俄罗斯16日向印度正式移交翻修后的“超日王”号航空母舰。这比原定的交付时间晚了5年……

### 7 文体·娱乐

#### 《咱们结婚吧》 有何过人之处?

一部电视剧, 让最权威的电视平台央视和最娱乐的湖南卫视搭伙过日子, 这是破天荒的……

